### "不交供暖费,俺也能过冬"

# 暖族"热了自家冷了大家

供暖季到了,可有的居民家里始终热不起来。除了供热 企业出问题,也有不少居民怀疑,是"蹭暖"的邻居"分"走了 自家的暖流。今年一小区试点分户计量,让不少住户犯了嘀 咕:自己交了供暖费,岂不是为别人买了单?

"蹭暖"的挺得意:

#### 不交取暖费,我家也不冷

17日,家住新华路北宫 街附近小区的刘建华告诉 记者,他的房子从来没交过 供暖费,但因为左邻右舍都 供暖,刘建华家并不冷。"我 这套房子一直用来出租,虽 然装了暖气片,但是一直没 供暖。因为楼上楼下都供 暖,我这屋里温度也就跟着

上来了。" "不过,我并不是交 不起供暖费, 只是想给租 我房子的人省点房租。 刘建华说,这个房子就是 因为租金便宜才不断有人 来租,如果还需要支付几 千元的取暖费, 估计就没

"被蹭"的挺窝火:

#### 凭啥为别人取暖"买单"?

对于不交供暖费的"蹭 行为,交了供暖费的住户 十分不满。17日,记者来到 世嘉铭园小区。在小区供热 站,不少住户前来反映问题。

"我家的地暖怎么一直 不热呢?我们还以为是循环 不好,就打开阀门放气,都接 出来两盆水了,还是不热。 住在小区13号楼的任女士 告诉记者。在供热站负责供 热的徐师傅说,有些人家里 不供暖,导致有暖气的家里 热得很慢。"比如说,你家楼 上楼下都不供暖,你家里能

一下子热起来吗?"

说到这一点,前来询问的 住户都连连点头。"就是,听说 有人就是仗着别人家里供暖, 就不交供暖费。我亲戚的邻居 就这样,弄得亲戚家里也凉飕飕的。"一位大娘抱怨。

记者了解到,世嘉铭园 正在试行分户计量,每家每 户都可以自主控制用气量, 达到节约的目的。"如果真是 分户计量,那如果邻居不供 暖,我家就得多掏不少钱,用 更多的气维持温度。"任女士 觉得,这很不公平。

管理的挺无奈

#### 尚无好办法,还需相互体谅

在世嘉铭园小区物业 办公室,一位住户正在向 物业工作人员孙女士抱 "我家楼下没有供 暖,弄得我家地暖一点都不热。"物业孙女士也很 无奈, 小区内交供暖费的 大概占 70%。来反映家里 地暖不热的人最近太多 了。不少人提到邻居不交 供暖费的问题。

记者了解到, 的问题一直存在,而 实行分户计量之后,由于 每家每户可以自己控制温

度,可以节省一笔供暖开 支。但是如果邻居不供 暖,势必影响自家供暖的 效果,这使"蹭暖"的争 议更加激烈。

对此, 小区供热站-名工作人员告诉记者,由 于楼房的保温设计原因, 热传导难以避免,目前没 有好的解决办法, 只能大 家相互体谅, 经济允许尽 量参加供暖, 以免影响其

本报记者 孙翔



17日,在潍坊市行政街盛源热力有限公司门口,工作人员正在清理热力管道内流出 的热水。据了解,当天下午3点左右,热力管道上的一个主阀门出现问题,热水从损坏的阀 门涌出来。为此,老市府东院宿舍的供暖受到影响。工作人员介绍,只要管道的压力降下 来,更换阀门就可以,当天下午就可以完成更换。记者了解到,自供暖以来,这种"井喷事 件"已经出现过多次了。 本报记者 孙国祥 摄影报道

## 房子不供暖,也收占用费?

燃管部门称,热力公司收取管道占用费不合法

本报 11 月 17 日讯(记 **者 马媛媛)**供暖以来,部 分小区的市民向本报反映, 热力公司对不进行供暖的 住户收取管道占用费。17 日,记者从潍坊市燃管办了 解到,热力公司私自收取管 道占用费不合法。

家住青州海天花园的 赵女士向本报反映,她的 母亲住在海天花园, 但冬 天老人不在家里住, 所以 不供暖,但负责该小区的 古伦热力公司却要求赵女 士上交管道占用费,按照 取暖费的30%收取,老人 的房子仅管道占用费就得 交1000多元。

赵女士试图与热力公

司沟通, 但热力公司称, 如果赵女士不按 30% 的比 例上交管道占用费,两年 后她将重新交取 5000 多元 的开户费或者补交2年的管道占用费。"之前已经 交了5000多元的开户费 了,不交占用费,就相当 于损失5000元"。

记者联系到负责该小 区供暖的青州古伦热力公 司,热力公司的一位负责人 告诉记者,小区只有少数住 户不供暖,就算部分住户不 供暖,也已经占用了管道, 理应交管道占用费。

与赵女十面临同样闲 惑的安丘公路局宿舍的王 先生, 王先生说, 他在公

路局宿舍一套 121 平方米 的房子,买下房子后就一 直没住,现在单位要对不 供暖的住户按取暖费的 30% 收取管道占用费,这 让他感到不解。"不交就 从得工资里扣",王先生 告诉记者, 他几次与单位 协商, 但一直没有得到解

为此,记者咨询了潍 坊市燃管办的相关负责 人。该负责人告诉记者, 没有规定允许热力公司收 取管道占用费, 热力公司 私自收取管道占用费不合 法,市民遇到乱收费的情 况,可以向热力燃管部门

## 连拨 18 次电话没人接

关注假照

百惠古伦供暖热线引来质疑

本报 11 月 17 日讯(记 张浩 马媛媛)17 日, 不少居民反映,他们通过 热线电话向百惠、古伦热 力公司反应供暖问题,但 电话一直没人接,有居民 甚至连拨18次都无应答。 对此热力公司回应: -接线员守四部电话,可能 是热线太忙了。

"家里暖气不热,热 力公司电话怎么就没人

接?"家住高新区金华苑 小区小高层五楼的张先生 今年11月8号搬进了新 家,本想过个暖和的冬 天,没想到供暖三天,家 里暖气片一点儿都不热。 给负责小区供暖的百惠热 力公司打电话,可连拨了 18 次,竟没有一次打进 去,"怕电话占线,可连 拨好几遍也打不进去"。

家住樱园小区西区13

号楼1单元的范先生也遭 遇了同样的情况。为了反映 将家里暖气的问题,他在三 天里多次给负责的古伦热 力公司打电话,电话是打通 了,可就是没人接,到小区 换热站也找不到维修人员。

潍坊百惠热力有限公 司一位范姓工作人员告诉 记者,因为人手原因,一个 接线员守着四部热线电话, 有时候真的忙不过来。



快运王心动价9.99万元。都灵A32心动价11.99万元

足编码: 2010年11月1日至11月30日

- **9.2**立方米有效运动容积,获载更多,满足总对城市快运的空间需求; 分大利物种好到《发动句》,该原更快,城市机动性灌贮统车;
- · tt
- 覆盖全国的监路380全方位服务,心户处理制。对 Q7 可至的市质节曾经修改用。最低级扩展未仅0.04万/m3公里,

**建场市平艾区部制路488号** 建坊中南

0636 8816688



注:司任始祖民开众等79年9月第四日的东西等许可为领导的编 (建设到内在享至等信息的65~表示第八人 计单位可以同位任意发展开次第三地名特征